

SRBIJA 150 DIN / CRNA GORA 2 EUR / MAKEDONIJA 95 DEN / BIH 3.5 KM / HRVATSKA 15 HRK / SLOVENIJA 2.8 EUR

3

NOVI MAGAZIN

ISSN 2217-5628



9 772217 562008 >

31. VIII 2017.

BROJ 331

150 din.

**Energetska
bezbednost**

**NATO je
naš najveći
zaštitnik**

Festivali

**Gradić fest
u baroknom
biseru**

Prilog:

Ostrvo Penang

**Azija na
jednom
mestu**

VLADIMIR GLIGOROV

KOSMOPOLITIZAM JE REŠENJE ZA SVETSKE PROBLEME

“Harvi” hara Teksasom

Prošlog petka američku državu Teksas, tačnije grad Korpus Kristi, udario je uragan nazvan “Harvi”. Nakon što je protutnjao okolinom i transformisao se u tropsku oluju najpre četvrte, a potom treće kategorije, ljudi nisu po pravili odahnuli. Naprotiv. Dok je kiša biblijskih razmera neprestano padala, pomerivši se nad megapolis Hjuston, National Weather Service (Federalna služba za osmatranje vremena), u čijem je mandatu praćenje i izučavanje vremenskih promena, u nedelju se oglasila na Tviteru opisivši oluju “Harvi” kao “pojavu bez presedana, van bilo čega dosad poznatog ili doživljenog.”

Naučnici su uglavnom saglasni da je zbog dosadašnjih klimatskih promena, u koje spada prekomerno zagrevanje vode u Meksičkom zalivu, gde je izmereno da je okean topliji za gotovo četiri stepena, ova pojava bar u izvesnoj meri prouzrokovana globalnim zagrevanjem, što je fenomen koji zvanična Trampova administracija, kao i veliki broj njegovih glasača upravo iz države Teksas, zasad ne priznaje da postoji.

Dosadašnji bilans oluje je devastirajući. Hjuston je četvrti po veličini grad u Americi i njegova uprava u prvo vreme nije izdala naredbu, inače uobičajenu u sličnim okolnostima, da se stanovništvo evakuise. Podaci variraju, ali je u ponedeljak CNN objavio da je dosad sedmoro ljudi izgubilo život. Tokom vikenda više od 5.000 ljudi potražilo je spas u prihvatnim centrima, a FEMA, federalna služba za krizni menadžment, procenjuje da

Naučnici su uglavnom saglasni da je zbog dosadašnjih klimatskih promena, u koje spada prekomerno zagrevanje vode u Meksičkom zalivu, gde je izmereno da je okean topliji za gotovo četiri stepena, ova pojava bar u izvesnoj meri prouzrokovana globalnim zagrevanjem

Piše: **Marija Šajkaš**

do kraja nedelje taj broj može dostići i 30.000 ljudi. Tokom vikenda se oglasio gradonačelnik San Antonija, grada u blizini Hjustona koji je dublje u kopnu, u čijim je skloništima smeštaj potražilo više od hiljadu žitelja Hjustona, rekavši kako su svi ljudi dobrodošli. Gradske vlasti Hjustona i okoline izdale su saopštenja građanima u kojima apeluju na solidarnost, objavivši

Koliko je kiše zapravo palo?

Stručnjaci za merenje kiše objavili su na Nacionalnom radiju da je u prvih 36 sati na Hjuston i okolinu palo 9 triliona galona vode, što je dovoljno da se 33 puta napuni kompletna Empajer Stejt bilding ili 14 miliona olimpijskih bazena. Takođe se navodi da je dosad palo kiše koliko u tom delu Teksasa padne u celoj godini.

listu urgentno potrebnih artikala. Na prvom mestu su pelene za bebe i stare osobe.

HJUSTON KAO OBRENOVAC:

Za žitelje Hjustona koji su ostali u gradu situacija je dodatno otežana, budući da su gradske vlasti donele odluku da počnu sa postepenim otvaranjem dve vodene brane koje su iznad grada i čija se voda sada sliva u Hjuston. Ova mera bila je neophodna da se brane ne bi prelele i pukle. Amerikom tako kruže fotografije i snimci ljudi koji na krovovima kuća čekaju da budu spaseni čamcima, brodovima ili helikopterima. Većina intervjuisanih nije uspela da ponese ništa posebno. Savet vlasti je bio staviti dokumenta i druge važne stvari u plastičnu vrećicu i to poneti. Ljudi su ipak zadovoljni jer su spasili živote.

Analitičarima je zasad teško da kažu da li je način na koji reaguje Trampova administracija adekvatan. Poverenje uliva činjenica da je novi šef kabineta predsednika Trampa Džon Keli, bivši šef Odeljenja za domovinsku sigurnost (Department of Homeland Security, DHS) pod čijim je širokim skutom i FEMA) i bivši administrator FEMA agencije, i kao takav odlično upoznat sa procedurama tokom nepogoda. Sam predsednik Tramp je za vikend u više navrata tvitovao o “istorijskoj” i “nikad viđenoj” oluji, objavivši da će s prvom damom Melanijom otići u posetu ugroženim područjima ove nedelje, a verovatno ponovo i za vikend. Da se proces pomaganja građanima ne bi ometao, Bela kuća je rekla da će predsednik ići u deo Teksasa u kojem neće doći do konflikta između njegove sigurnosti i sigurnosti građana.

U međuvremenu je Federalna služba za osmatranje vremena, koja radi razumljivosti komunicira u šemama i dijagramima i koja je vremenske prilike dosad označavala žutom, narandžastom i crvenom bojom, zbog oluje “Harvi” dodala dve nijanse ljubičaste boje, uz najavu da će se oluja privremeno pomeriti natrag u Meksički zaliv, gde će se ponovo akumulirati kiša koja će se sledećeg vikenda najverovatnije vratiti u Teksas i nad delove Luizijane. **3**

FOTO: BETA/AP